



A közközházban meghalt, vagyontalan egének, talált hullák temetési költségére s koporsókra és idegen kórházakban ápolási helyi illetőségű egyének gyógydíjaira 1032 frt 57 1/2 kr.

### IX. Népesedés.

Debreczen szab. kir. város területén született az elmúlt év folyamán 2107 gyermek, tehát 321-gyel több mint az 1878-dik évben.

A születések vallás felekezete és nem szerint következőleg oszlának meg, u. m. Vallás felekezeti protestáns finemű 865, nőnemű 914, 19050. Rom. kath. finemű 171, nőnemű 109, együtt 280. Mózes-vallású finemű 60, nőnemű 43, együtt 103. Összesen finemű 1267, nőnemű 1066, együtt 2333.

Házasságra lépett összesen 479 pár, még pedig vallásfelekezeti szerint: Protestáns 422 pár. Rom. kath. 36 pár. Mózes-vallású 21 pár. E szerint 112 párral több mint az 1878-ik év folyamán.

### Irodalom.

A népszínházban Planquette új operettjéből, „A 32-ik ezred lövészei”-ből megkezdtek a próbákat. Az első előadást valószínűleg e hó 26-án tartják meg.

A nemzeti színházban Daudet dramáját „Nábob”-ját igen nagy hatással adták elő. A legközelebbi heten Erkel E. „Névtelen hősök” új operája is színi kerül.

A bécsi magyar színtársulat már a „Sárga csikó”-t is előadta. Most még nagyobb hatással játszottak, különösen tetszett Pálmai Ilka. Szabó Bandi is kiemelik a bécsi lapok.

Külföldi rövid hírek. — Oroszország és Kína közt a háború alkalmassá vált ki fog történi. — Wilt Mária Frankfurtban nagy tetszés mellett fejezte be ven-

dégszerelését s onnan Stuttgartba ment három vendégjátékra. — Richter János, ki most Londonban nagy hangversenyeket rendez, a Her Majesty operában színrehozta a „Lohengrin”-t is, melyben Nilsson Krisztina fog énekelni. — A bolgár fejedelem valószínűleg június hónap látogatja meg a szerb fejedelmet. — Munkácsy Mihály jelenleg Londonban időz, hol a „Két család” című képe ki van állítva; ugyanott vannak Aggházi és Hubai fiatal zeneművészeik is, kik hangversenyt rendeznek az angol fővárosban. — Flaubert Gusztáv, a realista francia regényiskola megalapítója, a múlt hét végén Rouenben meghalt. — Olaszországban. — A balpárti diszidensek vezéreit Crispit, San Danatot, Nicoterat, Nápolyban a saját pártfeleik fűtőjével és pizsgéssel fogadták.

### Napi hírek.

A jövő évi képviselőválasztásokhoz. A központi választmány f. hó 7-ken tartott ülésében mindhárom választókerületre nézve megalakította a képviselő-választóköri összejáró küldöttségeket, melyek az 1881. évi érvényes országgyűlési képviselőválasztók névsorát az adókönyvek nyomán összeállítja, miről azonban előleges tudomás végett a közönség hírdetményileg értesítettet fog. Ezen összeírásból fogja majd készíteni a központi választmány azon betűrendes választói névsort, mely törvény értelmében előleges hírdetés mellett közszemlére kitétetni fog, hogy azt mindenki megtekinthesse s ellenében netalán felelősségét beadhassa.

Jubileum. A debreczeni református főiskolai szavallati és szpirodalmi önképzőkör megüli fenállásának 40 éves jubileumát. Az ünnepély eddigi elhatározás szerint a jövő hó 6-án tartatik meg. A rendező körök már intézkedtek, hogy az ünnepélyes gyűlés alkalmára a közönségnek és általában a résztvevőknek a kellő kényelemlről legyen gondoskodva, erre nézve sikerült is kieszközölni, hogy a főiskola nagy díszes gyűlés terme engedte át. A jubileum ünnepélye igen érdekes programból lesz összeállítva. Lesz megnyitó beszéd, felolvassák a kör történetét, melyben ki lesz mutatva, hogy kik azok, kiket e kör nevelt a magyar irodalom számára, lesz szavallat, zene az ifjúsági zenekar által, ének a nagy kántus által stb. Egyzóval az ünnepély igen díszesnek ígérkezik.

Kereseti adó megtekintése. A folyó 1880-ik évre az I-ső és II-ik osztályú kereseti adó, a m. kir. adófelügyelőség által megállapított, az illyen kereset-adó kötelesek felhívataknak, miszerint az elkészített adó lajstromokat, a városi adókövető hivatalban május hó 18-tól kezdve 8 nap alatt az az május hó 26-ig megtekinthetik és ha a kivétel ellen kifogásuk lenne, felszólamlásukat ezen határidő alatt ugyanott annálkülsőbb benyújtás, mert későbbi felszólamlásuknak, hely nem fog adatni.

Majális. A főiskolai elemi iskola kis tanulóinak ma délután tartott meg majálisát. A szülők nagyszámú voltak gyönyörködni gyermekeik mulatságában.

Kérdés a rendőrséghez. Van-e tudomás rendőrségünknek arról, hogy a széchenyi utcai toroklátára nyíló vásári bódék közül néhány má 3 hó óta nyitva, a bódék mögötti térség minden féle ocsmány népek botrányos orgiák tanyájául szolgál? — és ha van tudomás miért nem tartotta három hó óta hivatalos köteleességének ezen botrányok megállítását? Van-e tudomás róla hogy ugyan ott, és a postakerti fasorok között 3-4 csoportban minden féle gyűlésez ifjak és mesternások a makacs játék fosztogatásaiban gyakorolják magukat? és ha van tudomás, nem tartja-e rendőri feladatának, — hogy ezen a közérkölséget veszélyeztető szenvedélyt csirajában elfojtsa? Nem tartand-e közrendőri tekintetben szükségesnek, hogy konstabliereink legalább naponként 3-4-szer a fábódé közök és a fasorok felé futólagos szemle tartására köteleznék? Több széchenyi és postakerti birtokos. (Beküldetett.)

A Mezei magyar daltársulata tegnap tartotta meg első előadását. A tágas és szép kerthelyiség egészen megtelt közönséggel. — Vilmos Lajos vendéglős derekasan kitelt magyárt. Pinczéjével és konyhájával most is becsületet vallott. A szüneteket ifju Boka Samu kitünő cigánybandája töltötte be. A fiúk olyan jókedvűen, olyan lelkesedéssel játszottak, hogy valóságos gyönyör volt őket hallgatni.

Utóállítás. A legközelebbi utóállítás a helybeli cs. k. 39-ik gyalogezred tartalék parancsnokságánál a pünkösdi ünnepet miatt nem 16-án, hanem 18-án fog megtartatni.

Öngyilkossági kísérletet tett az éjjeli egy vidéki gazdatiszt a „Fehérlő” egy vendégszobájában. Késél két szurást ejtett magán, de ekkor észrevették. A szerencsétlen ma a városi kórházba szállították.

Nagy Károly költeményei. Nagy Károly költeményei már sajtó alatt vannak s valószínűleg a jövő hó folyamán már szétküldhetők is lesznek. A kötet nagyobb lesz, mint hirdetve volt. Kiállításra igen csinos és elegáns lesz.

A zene kedvelők figyelmébe. Holnap csütörtökön a nagy erdőn zene lesz, melyre minden a közönség figyelmét felhívjuk, egyuttal tudatjuk, hogy ezentul minden vasárnap és csütörtökön cigányzene fogja a zöldben gyönyörködő közönséget mulattatni.

Rudolf trónörökös tegnap reggel 8 órakor utazott el a fővárosból. Ő felsége ik azonban csak ma este fognak elutazni.

Magyar dolgok Bécsben. Fygy bécsi lapban olvassuk a következő élezt: „Ugyan kérem, szólt meg valakit egy ur magyarul, merre van a magyar színház?” — „Sajnálom uram, felel a bécsi, nem értek magyarul.” Ugyanazt az urat egy prágai csehül kérde, hogy panyé Taaffe miniszter hol lakik? — „Bizony nem tudok csehül”, válaszol a bécsi. — „De ha ön se magyarul, se csehül nem tud, kiált rá egy harmadik, hát akkor mit akar Bécsben.” — Ezzel megejtültek, hogy a „Floh” nagyon szépen sikerült rajokban közli Pálmai Ilka, Gläser k. a., Baloghné, Kassai és Mátrai arczképet.

Mulatságos jelenet a képviselőházban. A tegnapi ülésen a jegyzőkönyv felolvasása után a karzaton egy csupasz állu, bujasztalan lék posztóba öltözött, látszólag katonavielet, metallias mellű legény felállt, s bátor erős hangon elkezde szónokolni. „En Győrmegyhől való vagyok, ezt a kérvényt szeretném beadni... s folytatva volna beszédét, ha a képviselők hatótára fakadva nem intettek neki, hogy üljön le, s ha a szélsőben néhány tagja fel nem kiált, hogy hozza le a kérvényt. Az atyai ez intésnek szót fogadott, s a kérvényt, melyet jobb kezében tartva lógatott ki a levegőbe (hihetőleg az eladók kredenczbe akarta pottyantani) behuzta, s a karzatról eltűnt. Hogy ezután levitte-e a folyosókra a kérvényt, hogy fogjon valami győrmegyei képviselőt, a ki beadná, vagy nem, arról hallgat a krónika.

A keresztes ember. Furcsa ember halt meg a napokban Beregszaboson. Koldus, öreg ember volt, kiről azt beszélik, hogy előkelő házból származott, de nagy hibát követett s azért vezekléssel töltötte életét. Ez a vezeklés pedig abban állt, hogy öszekuldogatott fillérből keresztet készített az üdözítő

alakjával s mihelyt egy elkészült, vállain elvitte az országot mellett levő dombokra, fölállította s azután hetekig visszajárt gyönyörködni benne. Hosszu élete folyamán számos ilyen keresztet állított föl, önzetlen buzgóságának megannyi tanuieit. Halála is ugy érte el, hogy épen ilyen keresztet cipzelt roskadozó vállain egy dombra s a nehéz teher alatt öszerezott.

A Széchenyi-szobor leleplezése e hó 23-án és nem 21-én lesz, mint több lap tévesen állítja. A szobor már a helyszínén van s fölállítására erőyesen folynak a munkálatok, melyeket maga a szobrász Engel vezet. — A szobor leleplezésén a király képviselve lesz, a mint a nála tisztelgett küldöttségnek határozottan megígérte.

Hó májusban. Az idő tegnap óta meg lehetősé megújult. Ausztriában tegnap több helyt hóesés volt; Igy a Simmering hegy környéke egész téli színezetet mutat.

Husárok megalapítása s bejelentése 1880. május 12-től 19-ig következők: 46 kr Rác Györgynél czelegl-ut. 2599. vár-ut. 2121. rózsater 6 sz. a. 48 kr Gyarmati Jánosnál varga-utca 2238 sz. a. Nagy Mihálnál csapó-utca 795 sz. a. Magyar Gábornál csapó-ut. 403 sz. a. I-ső köserszékben a piacdon, Jóna Mihálnál teleki-ut. 2135 sz. a. Szilágyi Gábornál szt-anna-ut. régi székben. Erdei Jánosnál miklós-ut. 2077. rózsater 17 sz. a. Rác Lajosnál rózsater 6 sz. a. s végre Boldog Istvánnál rózsater 12 szám alitt. Minden többi megárszékben pedig 50 kr. Debreczen, 1880. márczius 27-én. Debreczen város kapitányi hivatala.

### Piaci árak 1880. május 11-én.

1 hectoliter buza	8.94—10.26
1 „ kétszeres	7.48—8.14
1 „ rózsa	6.36—7.16
1 „ árpa	3.74—4.24
1 „ zab	3.26—3.74
1 „ tengeri	5.04—5.54
1 „ göles	6.68—7.00
1 „ kőses kása	16.57
1 „ szék burgonya	2.93
100 kilo szalonna	54, 55, 56
100 kilo háj	54, 55, 56

Felelős szerkesztő: Kutasi Imre.  
Főszerkesztő: Vértési Arnold.

## FELHIVÁS JÉGKÁR ELLENI BIZTOSÍTÁSRA.

### A „Magyar-francia biztosító részvény-társaság”

20 millió frankot, azaz 8 millió arany forintot tevő alaptőkével, melyből  
10 millió frank, vagyis 4 millió arany torint

készpénzben van befizetve és részint Budapest első rangu pénzintézeteinél, részint pedig magyar állam-értékekben és elsőbbségekben van elhelyezve, biztosít jégkárok ellen takarmány füveket, kalászos-, hüvelyes- és olaj-növényeket, továbbá szőlőt és dohányt.

Kiválóan előnyös és figyelemre méltó föltételek mellett.

a mennyiben a megszabott — különben is jutányos — díjakból takarmány füveknél, kalászos-, hüvelyes-, repce- s egyéb olajnövényeknél, valamint tatárka, köles, kender és más kereskedelmi növényeknél: 50 %, szőlő, komló és dohánynál pedig 20 % feltételeken leengedtetik s a biztosító kötvényen leiratik és csakis azon biztosító felek által leend (a bevallási íven declarált módon és mérvben) utólag compensálendő, a kik a társaságtól ez évben tényleges (s a bevallásban meghatározott fokot meghaladó) kártérítést nyerendek.

A díjak aratás utáni (illetőleg szüret vagy dohány-beváltás utáni) időben esedékessé leendő váltókkal is fedeztetik.

Biztosítási ajánlatok elfogadtatnak és részletes felvilágosítások adatnak alóírt főügynökség, valamint a vidéki ügynökségek által.  
Debreczen, 1880. április hóban.

A „Magyar-Francia biztosító-részvény-társaság” debreczeni főügynöksége:  
**M. KOSSA ALBERT,**  
vezénylőtítká.



Az ifjúság szépségét  
a legkésőbb aggkorig megóvhatni minden  
**hölgy**  
főadata, mely kiválóan föltételezi a bőr leggondosabb ápolását.  
**RAVISSANTE SZAPPAN**  
du dr. Lejasse á Paris  
a legjobb és legirimevesebb illatos mosdó szappan a bőr szépségére és javítására. Használata után a bőr hárszony finom lesz és igen kellemes szagot tart meg. Sokáig tart és ki nem szárad, a ki egyszer megkísérelte, az soha többé nem használ más szappant.  
Egy doboz (3 drb) ára 1 frt 50 kr, egy drb 60 kr.

**RAVISSANTE ARCZPOR.**  
A párizsi és londoni hölgyvilág, valamint a legtöbb máriszó legkedveltebb arczpora. Mindazon t. hölgyek, kik egyszer használták, meggyőződtek, hogy a POUDE RAVISSANTE föltűnőhatatlan és természetes üdöséget ad a bőrszínnek, tehát lejobban ajánlhatjuk.  
Nagy doboz ára 1 frt. Kisebb 60 kr, fehér vagy rózsaszínű.  
A ki szép és egészséges fogakat óhajt, az egészséges meg mihamarább egyetlen kísérlet által, hogy mily kitűnő, majdnem csodálatraméltó hatású a  
**RAVISSANTE-SZÁJVIZ.**

Minden savatól mentes s a fogak ápolására legalkalmasabb éltető és balszamos növénymagokból készitve. Általa a fogus megerősödik, a fogak zomancza ápolva, a rob-badás elkerülve lesz. 10 csepp elégséges belőle egy korty vizzel, mely vegyülettel a fogak des égett tisztítása után, a szájjal kiöblöztetik és soha sem kellend fogájában szennvedniük.  
Nem létezik más készitvény, mely mindennapi használatnál oly hasonlithatlan jó eredményt biztosítanak a fogak szépségére és tartására nézve, mint a Ravissante szájviz, mely a fogakat megerősíti, megszűnteti és megakadályozza, a fogfájást s a fogus vészését, valamint a fogakra oly veszélyes fogkö lerakódását s a szájnak a legköltösebb frisseséget és üdöséget kölcsönöz.  
Egy eredeti üveg ára 1 frt.  
Levélbeli megrendeléseket postaföldutalval teljesít SZARVCS F. RAVISSANTE KÜLTÖNLEGESSÉGEK központi székhelyi raktára Budapest, városháza 9. sz. Debreczenben kapható valódi minőségben: Dr. Rothschnak V. Emil és GÖTTI Mándor 86. győztesertárában.

### Hirdetmény.

Vagyonbuktott Károly József csődtöme-gébe leltározott 1878 forintnyi actívzámla-követelések a csődválasztmányának 1879. évi 24-ik számú határozatához képest f. évi május hó 15-én d. u. 3 órakor a kir. törvény-szék árverési termében megtartandó nyilvános-árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készs pénz fizetés mellett el fognak adatni.  
Mely árverésre a venai száudékozókat ezennel meghívom.  
Debreczen, 1880. évi május 1-én.  
**Poos Gyula.**  
162. 2-2. tömegmondnok.

### Kiadó nyári-lak.

Merény és a Fekete hegyi gyógy-fürdő közt fekvő, szép, kies sziklahal-mon épült 1 nagy diszteremből, 3 szoba, 1 takarékos konyha, 1 éleškamra, istállóból, fa- és kocsiszinből álló tágas udvarral bíró „nyári-lak”, ugynevezett „Lajos halmá”, mely körül van véve a hozzátartozó tündit erdőcskével és gyümölcsös kertekkel és éghajlati fürdőre is alkalmas, — szabad kézből eladó vagy bérebe kiadó. A feltételek részleteiben megtudhatók a tulajdonosnál  
(172 2-3) **Károlyi Lajosnál,**  
Merényben.

### Meghívás résztvevésre

a hamburgi állam által garantírozott nagy pénz-sorsolásra, melyben

**8 millió 320.200 márkát**

juu. 9-től 1880. november 12-ig 1880. okvetlen nyerni kell.  
Az új 70szálya beosztott játékterv 87,500 sorjegyet tartalmaz és 45,000 nyereményt és pedig

**400,000 márká,**  
részletesen pedig

márka		márka	
1 nyerem.	250,000	4 nyerm.	8000
1 „	150,000	3 „	6000
1 „	100,000	52 „	5000
1 „	60,000	6 „	4000
1 „	50,000	68 „	3000
2 „	40,000	214 „	2000
2 „	30,000	10 „	1500
5 „	25,000	2 „	1200
2 „	20,000	531 „	1000
12 „	15,000	673 „	500
1 „	12,000	950 „	300
1 „	10,000	25,150 „	188

stb. stb.  
A nyereményhuzások játékterve hivatalosan állapítottak meg.

A legközelebbi első húzásra ezen nagy pénz-sorsolásnak  
1 egész ered. sorsjegy ára csak 6 m. vagy 3 1/2 frt. 1 fél „ „ „ 3 m. „ 1 1/2 frt. 1 negyed „ „ „ 1 1/2 m. v. 90 kr. és ezen az állam által garantírozott eredeti sorsjegyeket (nem tiltott ígérvények) előleges vagy postautalvánnyal küldött pénzek vétele után, a legtöbbet viedkre portomanteson küldöm. Kisebb összegekért bélyegzetis lehet küldeni.  
A Steindecker-ház rövid idő alatt nagy nyereményeket, mint 125,000, 80,000, 30,000, 20,000 és 10,000 márkot fizetett ki az érdekelteknek és sok szaladót tett boldoggá.

A betétek a nagy nyereményekhez képest csekélyek és igen ajánlható a szerencsepróba.  
Minden megrendelőnek a hivatalos játékterv ingyen küldetik meg, ugyszintén a húzás után azonnal a sorsolási lista.

A nyeremények kifizetése vagy elküldése tervszerint és a boldog nyerők kívánsága szerint történik.  
Szives megrendeléseket minél előbb és mindenesetre f. é. máj. hó 30-ka előtt kérem megtenni és pedig a következő régi czég alatt:

**JOSEF STEINDECKER,**

**Dammthorstrasse.**  
Bank- und Wechselgeschäft, Hamburg.

P. S. A Steindecker-háznak — mint solid és jó firmának — nem szükséges a további ajánlatás, miért azok el is maradnak, melyre a n. é. közönség figyelmzettetik. (160 3-7.)

### Hirdetmény.

A debreczeni „Alföldi takarékpénztár” rész-ről ezennel közhírré tétetik; miszerint a 696. 856. 956. 1401. 1576. 1588. 1591. 1628. 1727. 1834. 1872. 1875. 1904. 1931. 1935. 1936. 1966. 1971. 2026. 2074. 2082. 2116. 2123. 2126. 2174. zálogj. számok alatt elzálogosított tárgyak, u. m. arany és ezüst ékszerek, különféle érték-papírok folyó év május hó 14-én délután 3 órakor az intézet irodájában nyilvános árverésen el fognak adatni.  
Debreczen, 1880. April hó 24.

144. 3-3. **Az igazgatóság.**